
S viry se setkáváme každodenně, ve většině případů je však 

organismus hned v počátku rozpozná a zlikviduje. Pokud je 

nezastaví, viry napadají buňky tkání a orgánů, v nichž se množí 

a buňky poškozují, což způsobuje příznaky různých typů 

onemocnění. Podívejme se ve zkratce na nejběžnější z nich, 

a jak si u nich můžeme pomoci produkty Energy.

BOJ S VIRY
Přítomnost viru v organismu potvrdíme buď průkazem 
samotného viru, např. metodou PCR, anebo průkazem protilátek. 
Existují rychlotesty, které mají veterináři v ordinaci, a výsledek 
je znám do několika minut. Pokud se organismus potká s virem, 
imunitní systém si jednotlivý druh viru zapamatuje, a setká-li se 
se stejným virem zvíře podruhé, již automaticky začne jeho tělo 
produkovat protilátky, které okamžitě zneškodní vetřelce. 
Jedinou prevencí u řady viróz je vakcinace a dodržování 
karantény u nově příchozích zvířat do skupiny. Před a po 
vakcinaci podpoříme imunitní systém Kingvetem,  
Omegavetem a Imunovetem. 

NEJBĚŽNĚJŠÍ VIROVÉ NEMOCI
Kočičí virózy
Mezi zvířaty patří mezi nejurputnější kočičí virózy. Venkovní 
kočka například přivede ukázat svým páníčkům koťata, která mají 
zalepené oči a nos hnisem a mají průjem. Typická herpesvirová 
infekce. V takovém případě se musí oči očistit, nejlépe 
převařenou vodou. Do tlamičky zvířátkům nakapeme kapku 
Virovetu a Imunovetu. Obsah kapsle Cytovetu rozmícháme 
do 250 ml vody a oči důkladně vypláchneme (ideálně injekční 
stříkačkou). S podáváním produktů pokračujeme  
3 týdny, v mnoha případech je nezbytné navštívit veterináře. 
Herpesvirové infekce se přenášejí mezi kočkami, z matky na 
mládě a velmi rády se vracejí.

Koronavirus a AIDS
Koronavirové infekce postihují všechny druhy zvířat. Nejčastěji 
se projevují průjmy a zánětem dýchacích cest. U koček se 
setkáváme s mutací koronaviru, onemocnění se nazývá kočičí 
felinní peritonitida. Postihuje trávicí, dýchací a nervovou 
soustavu, oči. V současné době se léčí stejným způsobem jako 
koronavirové infekce u lidí – remdesivirem. Pokud se neléčí, je ve 
většině případů smrtelná. 
Kočky postihuje i AIDS, způsobený kočičím imunodeficientním 
virem. Nemocné kočky mají oslabený imunitní systém a jsou 
častěji nemocné.
Imunitní systém u koček podpoříme Imunovetem, Virovetem 

a Omegavetem.

Parvoviróza u štěňat
Mezi nejvážnější virózy u psů patří infekce parvovirem. 
Postihuje hlavně štěňata. Má velmi rychlý průběh, díky zánětu 
střev dochází k dehydrataci organismu. Virus napadá kostní 
dřeň a vyvolává útlum tvorby krvinek. Rychlý úhyn zvířete je 
způsoben zánětem srdečního svalu. Nezbytná je hospitalizace 
s infuzní terapií a léčba antibiotiky. 
Regavet podpoří funkci trávicího systému, Cytovet odstraní 
škodliviny a Probiovet pomůže ke správnému osídlení střeva. Při 
dehydrataci aplikujeme Fytovet přímo do tlamy štěněte. Pokud 

psík zvrací, nakapeme 10–20 kapek do litru vody, zamrazíme 
na kostky a dáváme je štěněti do misky. Doplníme tak minerály, 
zklidníme žaludek a nebudeme podporovat velkým množstvím 
tekutin v žaludku zvracení.

Psí infekční kašel 
Nejčastěji na jaře se setkáváme u psů s infekčním kašlem. 
Původcem je virus laryngotracheitidy (zánětu hrtanu 
a průdušnice) a psi se nakazí hlavně kontaktem na výstavách, 
zkouškách nebo v parku. Pro zmírnění průběhu onemocnění je 
ideální Virovet, Kingvet a Nutrivet.

Myxomatóza a mor králíků 
Chovatelé králíků znají, jak dokáže být nebezpečná myxomatóza 
a mor králíků, to je velký strašák. Myxomatózu přenáší krevsající 
hmyz. U nemocných králíků vznikají tvrdé otoky, mají hnisavý 
výtok z očí. K nákaze dochází zeleným krmením potřísněným 
trusem nemocného divokého králíka. Mor králíků má velmi rychlý 
průběh – dochází k úhynu vykrvácením do všech tělních dutin. 
Až 100 % zvířat uhyne během několika hodin, proto je vakcinace 
nezbytná. 

Vzteklina 
Vzteklina je jediné onemocnění, proti kterému je v České 
republice povinná vakcinace u psů. Tato smrtelná virová infekce 
je přenosná na člověka. Virus se přenáší slinami a napadá 
nervovou soustavu. Česká republika je vztekliny prostá od roku 
2004. K jejímu vymýcení pomohla plošná vakcinace lišek pomocí 
orální vakcíny. Stále však probíhá preventivní vyšetřování lišek 
v pohraničních oblastech. 

SLOVO NA ZÁVĚR
Virová onemocnění nesmíme podceňovat. Viry mají vypracovaný 
důmyslný systém maskování v buňkách. Jejich schopnost mutace 
nás nutí k neustálému vyvíjení nových léků, každá mutace viru je 
odolnější a více agresivní. Z veterinárních produktů Energy mají 
Annovet, Virovet a Kingvet antivirové účinky. Nutrivet a Fytovet 

doplňují minerály, vitaminy, a pomáhají tak organismu zvířete 
bojovat s viry.  
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